

# Ha Habido Excedente en la Producción de Azúcar

Relativamente, la producción de azúcar estuvo buena y después de llenar la cuota del consumo interno ha quedado un excedente para venderlo al mercado internacional, afirma el Lic. Guillermo Díaz Salazar, Ministro de Economía y encargado del Despacho de Comercio Exterior.

Agrega que también han tenido que estar pagando operaciones malas que se hicieron en el pasado a precios bajos.

Señala el Ministro que, tomando en cuenta los problemas que se enfrentaron, como la quema de canales durante el pasado

año, la producción de azúcar bajo en por lo menos un millón de sacos, con relación a cosechas anteriores, pero de acuerdo a los objetivos trazados, ésta se puede calificar como buena y se cumplirá con los compromisos, tanto nacionales como internacionales. O sea, que el objetivo se llenó, subraya.

## CAFÉ VENDIDO COMO DE LA COSECHA ANTERIOR

Recientemente se publicó un cable internacional en el que se daba a conocer que a El Salvador le habían aumentado su

cuota de café en 300 mil sacos, pero en realidad lo que ocurre, dice Díaz Salazar, es que esos sacos se vendieron como de la cosecha anterior, pero la cuota a nuestro país se mantiene.

Recalca que actualmente el precio del café se mantiene flojo, pero se espera que después de Semana Santa la cotización se templará y entonces se volverá a negociar.

Además, aclara que con la política actual de mercadeo, se ha ganado bastante porque el producto se vende todo el tiempo.

En este momento, señala, hay mucha expectativa por la helada del

—Favor pase a la página 32.



## DESACTIVAN DOS BOMBAS

Técnicos del Ejército en explosivos, desactivaron ayer dos bombas de alto poder, que habían sido colocadas en un puente cerca de Milingo, Ciudad Delgado, se informó ayer.

Los artefactos estaban dentro de unos botes de lata, los cuales fueron colocados bajo la estructura en construcción.

El puente está entre los kilómetros 7 y 8 de la Troncal del Norte.

## CONGRESO DE LA U.C.S.

Ayer se desarrolló en el Pabellón N° 1 de la Feria Internacional, el Primer Congreso Nacional de la Unión Comunal Salvadoreña, con la asistencia de diez mil trabajadores. El evento se denominó "José Rodolfo Viera", en memoria del fundador de la UCS, asesinado en enero de este año. Comenzó a las 10:30 de la mañana y clausuró pasado el mediodía.

## BUSCA SU FAMILIA

Desde El Carmen, Cuscatlán, hemos recibido

—Favor pase a la página 55.



**DONAN TELA PARA UNIFORMES.**— Los Compañeros de las Américas de El Salvador donaron al Hospital "Benjamin Bloom", 650 yardas de manta para la confección de uniformes para los niños que allí reciben atención. La doctora Clelia Alvarez de Amaya, Presidenta hizo entrega de la tela. La acompañan el ingeniero René David Escalante Orozco, Emilia de Deininger, Linda Sermeño y las señoras del Comité de Voluntarias Chépita Flores Bulnes y Guisela de Ibarra.

## Este Año

# Capacitan Mano de Obra en las Unidades Móviles

A partir de agosto de este año, Formación Profesional capacitará a obreros no calificados haciendo uso de Unidades Móviles que cuentan con talleres-escuelas, según informa el arquitecto Alfonso Humberto Guevara Tomasiño.

Diez unidades equipadas con maquinaria agrícola, textilera, automotriz, electricidad, etc., serán desplazadas por todo el territorio nacional y en San Salvador en el sector industrial, con el propósito de que los instructores pueden organizar pequeños grupos de trabajadores y capacitarlos técnicamente en el trabajo que desempeñan.

De acuerdo a los informes que posee el Ministerio de Trabajo la gran mayoría de obreros salvadoreños no son mano de obra calificada, sino que

su labor la realizan con sistemas empíricos.

A esto se agrega que hay una gran mayoría de jóvenes de uno y otro sexo que están interesados en aprender un oficio en un tiempo relativamente corto, pero que los capacite para desempeñarlo bien.

El arquitecto Guevara Tomasiño dice que los Centros de Formación Profesional que funcionarán en San Salvador, Santa Ana y San Miguel aún no han sido construídos. Actualmente el proceso del proyecto se encuentra en su estudio final y posteriormente comenzarán con el inicio de las obras.

Estos centros darán albergue a más de 2000 personas. En San Salvador habrá cupo para atender 1020 interesados en tres

—Favor pase a la página 55.



**DECOMISAN 10 MIL CARTUCHOS.**— La Policía de Hacienda mostró ayer un fuerte decomiso de 10 mil cartuchos para G-3 y otras armas. Informaron a los periodistas que fueron decomisados en esta capital. Hay tres personas involucradas.

# 3.000 Favorecidos por el Decreto de Amnistía

Unas tres mil personas militantes en grupos subversivos, sin tomar en cuenta a familiares suyos, han sido beneficiados con la Ley de Amnistía, según



**LA PRODUCCION de azúcar ha estado buena, y después de cumplir con la cuota para el consumo interno, ha quedado algún excedente para venderlo al mercado internacional, afirma el Lic. Guillermo Díaz Salazar, Ministro de Economía y encargado del Despacho de Comercio Exterior.**

informó ayer a EL DIARIO DE HOY, el Dr. Arturo Argumedo, h. Fiscal General de la República y miembro de esa entidad.

El Dr. Argumedo fue entrevistado ayer en la mañana en su despacho oficial en la Fiscalía por reporteros locales, al conocerse que el plazo de amnistía concluye hoy. Fue interrogado acerca de si había posibilidad de una nueva prórroga, a lo cual, el funcionario contestó que por el momento no ha habido necesidad de esa prórroga, pero si se presentara la ocasión de

hacerlo, tendría que procederse a reformar el Art. 6 del Decreto de Amnistía, que dice: "Podrán gozar de estos beneficios todas aquellas personas que lo solicitan dentro de los tres meses siguientes a la vigencia de esta ley", el cual fue emitido el 11 de diciembre y prorrogado un mes.

El Dr. Argumedo afirmó que en estos días se reunirá con el Mayor y Dr. Salvador Andrejullo Azahar y Monseñor Modesto López Portillo, miembros también de la Comisión de Amnistía, para analizar los logros obtenidos durante el plazo.

# Firmas Comerciales Donan 5 Mil Cols. a Cruz Roja

Un total de cinco mil colones fueron entregados a la Cruz Roja Salvadoreña, de parte de la Cámara de Representantes Comerciales de El Salvador, destinados a la construcción del Banco de Sangre.

La Cámara representa a varias firmas extranjeras en nuestro país, y logró de ellas donativos parciales

que sumaron, al final, la cantidad primeramente apuntada.

Prácticamente, fueron socios de la Cámara, los que se comunicaron e hicieron gestiones con las firmas para lograr su colaboración, en la forma siguiente:

Juan Francisco Pare—Favor pase a la página 55.

# Especúlase Devaluación del Colón Salvadoreño

Ayer llegó hasta nuestra mesa de Redacción la especulación, procedente de fuentes de todo crédito, acerca de que el colón salvadoreño será devaluado después de Semana Santa. O sea, que el dólar, por ley, costará tres colones quince centavos (C3.15).

La grave especulación sobre la devaluación de nuestra moneda, obliga a que las autoridades monetarias, de Hacienda y de Economía, nieguen o confirmen inmediatamente tal información.

El colón salvadoreño ha mantenido su paridad con el dólar desde los años 30, o sea que desde hace casi 50 años el dólar ha valido dos

colones cincuenta centavos (C2.50), habiendo estado considerada como una de las monedas más estables de Centro América.

Ultimamente el sistema bancario había venido vendiendo el dólar al C 2.50 3/4 y hará unos tres meses, al C2.51. Esto, en cuanto a la paridad.

Pero desde mediados de 1979 para acá, el dólar se empezó a comprar en el mercado negro entre C2.60 y C3.00, lo que significó que el colón prácticamente había perdido su paridad con el dólar en el mercado negro, desde aquella fecha.

La especulación que ha

llegado hasta nuestra mesa de trabajo, es que ahora se hará una devaluación por ley a C3.15 al pasar la Semana Santa, por lo que es importante, como decimos antes, que las autoridades monetarias nieguen o confirmen enfáticamente tal devaluación.

Esta petición se hace porque el Presidente de la Junta de Gobierno, Ing. José Napoleón Duarte, ha dicho que gobernará de cara al pueblo. Y el año pasado, cuando circuló un rumor sobre este mismo asunto, el Ing Duarte se apresuró a desmentirlo ante el pueblo, convocando a una conferencia con pe-

riodistas y ante las cámaras de televisión.

Las consecuencias de una devaluación, cuando hay congelación de salarios y demás, no debiera tener lugar, según dicen entendidos, porque los especuladores y no especuladores, tenderían a subir precios anulando los efectos positivos—si es que los hubieren—de la ley de congelación de precios y salarios.

Otra consecuencia, según los mismos entendidos en la materia, sería que el proceso inflacionario ya elevado en El Salvador se vería acelerado con una medida como la devaluación, en la que los rumores insisten desde ayer.